



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 4 февраля 2014 года, № 24 (5924)

Вторник

ПРОГРАММНЫЕ ЦЕЛИ — ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

СИЭЗ «Навои»: площадка передовых технологий



Формирование благоприятного инвестиционного климата в стране, эффективной системы правовых гарантий и льгот для иностранных инвесторов, законодательной базы стало решающим фактором для внедрения современных

инновационных и высокоэффективных технологий. Сегодня в республике действуют производственные, организованные совместно с такими известными компаниями, как «General motors», «Samsung», «MAN» и другими.

СИЭЗ «Навои» была создана в рамках Указа Президента страны в самый разгар мирового финансово-экономического кризиса. Она стала первой не только в Узбекистане, но и во всей Центральной Азии экономической площадкой, на

которой действующие субъекты получили налоговые льготы и таможенные преференции, внедрен упрощенный порядок въезда, пребывания и выезда. Кроме того, постановлением от 25 декабря 2013 года правительство Узбекистана ввело

особый валютный режим в свободной индустриально-экономической зоне «Навои».

Мощная рекламная кампания, презентации в крупных деловых центрах и столицах вызвали интерес у множества бизнесменов. ➡ 2

В ДОКЛАДЕ на итоговом заседании Кабинета Министров Президент Узбекистана Ислам Каримов отметил, что с момента создания СИЭЗ «Навои» на ее территории введены в эксплуатацию производств по 19 инвестиционным проектам на общую сумму свыше 100 миллионов долларов. На основе высоких технологий здесь наложен выпуск таких видов продукции, как модемы и TV-приставки, электронные счетчики электроэнергии, силовые кабели, отопительные и водонагревательные котлы, мобильные и стационарные телефонные аппараты, лекарственные средства.

В 2013 году предприятиями, действующими в СИЭЗ, произведено продукции более чем на 100 миллиардов сумов с ростом против прошлого года на 25,8 процента.

ускоряется ход политических реформ.

В сложных международных условиях под руководством Президента Ислама Каримова проводится дальновидная политика, которая позволяет обеспечить стабильность в стране и внесла огромный вклад в поддержание региональной стабильности.

С первых лет независимости Узбекистан поставил своей целью построение социально ориентированной рыночной экономики, проведение открытой политики, развитие правового государства и гражданского общества. Президент Ислам Каримов выдвинул пять принципов государственного строительства в соответствии с узбекской моделью развития, которые включают приоритет экономики над политикой, роль государства как главного реформатора, верховенство закона, проведение сильной социальной политики и поэтапный переход на рыночную экономику.

После обретения независимости Узбекистан быстро добился широкого международного признания. Все эти годы он по многим крупным международным проблемам выступал с важными инициативами и предложениями. Республика неизменно проводит мирную внешнюю политику, развивая взаимовыгодное сотрудничество со всеми странами.

Отношения с Китаем являются приоритетным направлением внешней политики Узбекистана. КНР является его близким соседом, и их взаимоотношения очень точно характеризует слово: «Близкий сосед лучше дальнего родственника».

В настоящее время китайско-узбекские отношения успешно развиваются, регулярный характер приобрели взаимные визиты лидеров двух стран, углубляется взаимопонимание между народами Китая и Узбекистана. По итогам официального визита в КНР Президента Ислама Каримова в июне 2012 года отношения между двумя странами были выведены на уровень стратегического партнерства.

➡ 2

Короткой сторокой

Познавательные семинары

для предпринимателей организовало Джизакское областное Государственное налоговое управление в Аринасайском, Дустликском, Бахмальском, Джизакском и Галляральском районах региона. В ходе состоявшихся мероприятий участники получили подробную информацию об основных направлениях налоговой политики на 2014 год, внесенных в налоговое законодательство изменениях, о новых льготах, предоставленных государством субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, а также ответы специалистов на все интересующие их вопросы в сфере налогообложения.

Растут объемы

экспорта на предприятия «Имкон» Дангаринского района Ферганской области. В прошлом году здесь произведено около 100 наименований изделий из полистиэна на четыре миллиарда сумов, солидная часть которых отправлена зарубежным потребителям. В текущем году коллектив предприятия намерен выпустить востребованной продукции на шесть миллиардов сумов и увеличить объемы экспорта до 600 тысяч долларов. В минувшем году число предприятий-экспортеров в Дангаринском районе увеличилось еще на десять.

Лазерный планировщик

позволил коллегиуму фермерского хозяйства «Орипов Ором» Касбийского района Кашкадарьинской области обеспечить равномерную подачу поливной воды и удобрений на зерновые поля, а главное — их существенную экономию. Двенадцать аналогичных лазерных устройств также успешно используются в фермерских хозяйствах Нишанского, Касанского, Миршикорского и других районов региона.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Целенаправленно и эффективно использовать гранты

СОСТОЯЛОСЬ заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественно-государственного фонда поддержки негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

На нем обсуждены аспекты дальнейшего стимулирования активного участия гражданских институтов в реализации важнейших государственных, территориальных программ социально-экономического развития, решении гуманистических проблем, защите демократических ценностей,

прав, свобод и законных интересов населения. Обсуждены приоритетные направления осуществления государственной поддержки проектов и программ ННО и других институтов гражданского общества в 2014 году.

Отмечено, что поэтапная

реализация Концепции даль-

нейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране становится важнейшим фактором усиления социального партнерства институтов гражданского общества с государственными структурами, установления эффективной обратной связи между обществом и государством. Общественный фонд и Парламентская комиссия по управлению средствами данного фонда эффективно поддерживают и широко стимулируют реализацию институтами гражданского общества

социально и общественно значимых проектов и программ.

Как было отмечено на мероприятии, в 2013 году Парламентской комиссии было выделено 7 миллиардов сумов грантов, субсидий, а также средств на реализацию социальных заказов. Осуществлено финансирование 278 проектов, направленных главным образом на укрепление эффективных механизмов социального партнерства ННО с государственными структурами, усиление общественного контроля. ➡ 2

МЕРОПРИЯТИЯ

ИКТ расширяют сферу применения

В ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ палате Узбекистана прошел практический учебный семинар с участием представителей органов государственной власти, посвященный навыкам работы в системе регистрации через интернет.

Основная цель мероприятия — создание более благоприятных условий для субъектов предпринимательства, обеспечение перевода процедур регистрации в электронный формат.

Как было отмечено на семинаре, в нашу жизнь все активнее внедряются электронные формы передачи данных, статистической, финансовой и налоговой отчетности. ➡ 2

Цифры и комментарии

Около 970 000 человек,

в том числе более 500 тысяч выпускников профессиональных колледжей, было трудоустроено в 2013 году в результате реализации региональных программ создания рабочих мест и обеспечения занятости населения.

Создание всех условий для того, чтобы каждый желающий имел возможность найти работу — одно из основных условий для повышения благосостояния населения, тем более в период продолжающегося глобального финансово-экономического кризиса, когда во многих странах растет безработица. И многие зарубежные эксперты высоко оценивают то внимание, какое руководство

Узбекистана уделяет решению вопросов создания новых рабочих мест, обеспечения занятости.

Особое значение придается трудоустройству сельского населения, в частности, за счет развития фермерского движения, сферы услуг и сооружения перерабатывающих производств на селе. Во многом в результате этого свыше 60,3 процента трудоустроенных в минувшем году —



сельчане. В решении вопросов занятости важное место отводится развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. В итоге за счет развития малых предприятий, микрофирм и индивидуального предпринимательства создано более 480 тысяч рабочих мест. Более 210 тысяч рабочих мест открыто благодаря развитию различных форм надомного труда. Работа в данном направлении остается в центре внимания руководства республики. В соответствии с утвержденной парламентом страны Программой создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2014 год предусматривается создание 983,6 тысяч рабочих мест. Важно отметить, что трудоустроено будет около 500 тысяч выпускников профессиональных колледжей.

Акцент — на специализацию в журналистике

В УСЛОВИЯХ глобализации информационного пространства все более актуальное значение обретает повышение профессионального мастерства сотрудников СМИ. Компетентность журналистов в определенной сфере является важным фактором правильной и полной подачи информации. В обеспечении права граждан на получение достоверной информации особое значение имеет специализация журналистики.

О значении специализации журналистов, в частности, в освещении деятельности Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан говорилось в ходе трехдневного семинара-тренинга, организованного Общественным фондом по поддержке и развитию независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана совместно с Государственным таможенным комитетом.

На мероприятии отмечена важность выполнения задач, определенных гла-

вой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране по реформированию информационной сферы и обеспечению свободы слова и информации. В настоящее время в стране реализуется комплекс организационно-правовых мер по либерализации средств массовой информации, обеспечению открытости и прозрачности в деятельности органов государственной власти и управления. Создана развитая, отвечающая демократическим требованиям

и стандартам законодательной базы развития СМИ. Принято около десяти актов законодательства, направленных на обеспечение эффективного функционирования информационной сферы, динамичное и свободное развитие средств массовой информации. В частности, Закон «О принципах и гарантиях свободы информации» способствует беспрепятственному получению и использованию информации, ее защите и информационной безопасности общества, государства.

В ходе семинара-тренинга руководители и

сотрудники пресс-служб органов Государственного таможенного комитета Каракалпакстана, областей и города Ташкента повысили свою квалификацию, обменялись мнениями о роли журналистов в осуществлении деятельности органов таможенной службы, в частности, в защите экономических интересов Республики, участии в разработке и реализации таможенной политики, осуществлении контроля за соблюдением таможенного законодательства, обеспечении таможенного контроля за товарами и транспортными средствами, выявлении, пресечении и предотвращении нарушений таможенного законодательства.

Отмечалось, что с каждым днем информационно-коммуникационные технологии все активнее внедряются во все сферы жизни.

За последнее время значительно улучшилось качество работы интернет-сайтов, журналистских материалов. Об общественный фонд совместно с национальными и международными организациями проводит мероприятия, семинары, направленные на дальнейшее развитие интернет-журналистики. В рамках таких проектов с 2011 года повысили свою квалификацию более 500 сотрудников пресс-служб.

Деятельность Государственного таможенного комитета регулярно освещалась в 2013 году как в интернет-изданиях, так и в печати, на радио и телевидении. Всего вышло в свет свыше 3,5 тысячи публикаций. Особенно активными в данной сфере себя показали сотрудники пресс-служб Кашкадарьянского, Бухарского, Сурхандарьинской, Ферганской областей и города Ташкента.

По итогам семинара самые активные участники получили дипломы, методические разработки в помощь при освещении тематических мероприятий.

Дильдора РАУПОВА.

Высокая медицинская культура — залог здоровья

В ХОЛОДНЫЕ зимние дни показатель заболеваний гриппом и острыми респираторными инфекционными заболеваниями повышается. По данным Всемирной организации здравоохранения, сейчас в странах мира широко распространяется сезонный грипп, а также штамма A (H1N1). Поэтому в нашей стране наряду со своевременным оказанием эффективной медицинской помощи больным также ведется системная работа по профилактике этих заболеваний и предотвращению эпидемии.

Вот что рассказал об этом корреспонденту УЗА руководитель Республиканского национального центра гриппа, доктор медицинских наук Равшан РАХИМОВ:

— В результате широкомасштабной работы, проводимой под руководством Президента Ислама Каримова по охране здоровья народа, стабилизации санитарно-эпидемиологической обстановки, предупреждению распространения инфекционных заболеваний, в нашей стране обеспечивается стабильность эпидемиологической обстановки. С учетом ситуации, возникшей в эти дни во всем мире с сезонным гриппом, работа в данном направлении усиlena.

Грипп — инфекционное вирусное заболевание, в основном передается воздушно-капельным путем. В группу риска серьезных осложнений после гриппа входят люди со слабым иммунитетом, страдающие хроническими заболеваниями, пожилые, беременные женщины и дети. Поэтому так важно не только своевременное лечение, но и профилактика болезни.

Следует отметить, что при гриппе не стоит заниматься самолечением. В таких случаях обязательно нужно вызывать врача и лечиться под его наблюдением. В настоящее время в махаллях, образовательных учреждениях организуются бедседы и встречи, на которых врачи и специалисты дают необходимые рекомендации населению.

Изучение этиологии гриппа, его клиники, лечебных свойств препаратов, применяемых при его профилактике и лечении, являются важными факторами предупреждения осложнений после гриппа.

Для немедленного оказания медицинской помощи заболевшим гриппом во всех больницах подготовлены дополнительные места и запас медикаментов. Для быстрого и эффективного проведения медицинских анализов в вирусологических лабораториях имеется все необходимое.

Врачи первичных медицинских учреждений, клиник, специализированных лечебных учреждений, центров экстренной медицинской помощи и больниц

повысили квалификацию по эпидемиологии, диагностике и лечению гриппа.

В

целях повышения медицинской культуры населения в средствах массовой информации регулярно организуются выступления учченых и специалистов.

Каждый человек должен уметь распознавать первые симптомы гриппа. Это головная боль, боль в суставах, снижение аппетита, появление общей слабости, которая может сопровождаться насморком, кашлем, повышенной температурой, диареей. В таких случаях необходимо немедленно позовинить в территориальную семейную поликлинику или сельский врачебный пункт и вызвать врача на дом. На сегодняшний день все врачи общей практики и семейные врачи имеют достаточную квалификацию по оказанию первой помощи таким больным. Клиники и лечебные учреждения обеспечены необходимыми лекарствами для пациентов с инфекционными заболеваниями.

Необходимо обязательно соблюдать рекомендации специалистов в целях предупреждения и эффективной борьбы с гриппом. Одна из них — ношение маски. Кроме того, важными условиями профилактики также является правильное и рациональное питание, соблюдение требований санитарии и гигиены, полноценный сон, обязательная зарядка. Все это способствует повышению эффективности предупреждения сезонного гриппа и острых респираторных заболеваний.

Кроме того, в предупреждении эпидемии важное значение также имеет своевременное проведение вакцинации, соблюдение чистоты, дезинфекция помещений, проветривания комнат. Необходимо всегда соблюдать правила личной гигиены, нормы и правила питания, одеваться по погоде.

Человек, который внимательно относится к своему здоровью, своевременно проходит медицинский осмотр и собирает назначения врачей, устойчив к внешним воздействиям. Только проявляя высокую медицинскую культуру и ведя здоровый образ жизни, мы обеспечим свое здоровье, и здоровье будущих поколений.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УЗА.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

С любовью к женщине

На фоне неуклонного развития нашей экономики, расширения возможностей, мы все больше внимания уделяем вопросу облегчения бытовых забот женщин.

Известно, что уровень культуры и духовного развития любой страны во многом определяется отношением государства и общества к женщинам, защищают их права и жизненные интересы. Наш народ высоко ценит и всесторонне заботится о создании достойных условий представительниц прекрасной половины человечества. Данный вопрос всегда находится в центре внимания.

Так, в целях облегчения домашних забот почти в 1,3 раза увеличены в минувшем году объемы потребительских кредитов для приобретения бытовой техники и других товаров длительного пользования отечественного производства. Растет и количество пунктов сервисных услуг населению, особенно в сельской местности. Например, в Джизакской области функционирует свыше 640 парикмахерских и

На правах рекламы



А. АРТЫКБАЕВ,
корр. УЗА.



салонов красоты, 58 из которых созданы в 2013 году.

Большой популярностью среди жителей областного центра пользуется салон красоты «Афруз», расположенный в центре города. В нем всегда много людно. Люди разных возрастов приходят сюда за красивой прической и хорошим настроением.

— Работаю здесь более семи лет, — говорит парикмахер-стилист Ольга Худойназарова. — Приятно делать людей красивыми

и стильными, у них сразу поднимается настроение. Что может быть для мастера важнее?

В салоне работают пять специалистов, у всех свои постоянные клиенты. Если вдруг мастер занят, то посетители могут посмотреть телевизор, послушать радио, просто пообщаться в приятной обстановке с другими ожидающими своей очереди.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сообщает о вводе в действие нового срочного вклада в национальной валюте для детей



«КЕЛАЖАК АВЛОД»

МЫ СЧИТАЕМ СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННЫМИ ЗА БЛАГОСОСТОЯНИЕ ТЕХ, КТО ДОВЕРЯЕТ НАМ УПРАВЛЕНИЕ СВОИМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ!

Дополнительная информация по телефонам: (8-371) 234-14-14, 235-42-83

или в любом отделении/филиале банка.

www.nbu.com

ВЕСЫ
от 0,0001 г до 250 т

АРЕНДА
крановых весов

Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки),
тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;

- ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.

Micros®
Официальный партнер в Узбекистане

GAS
Corporation (Южная Корея)

МАССА-К
Акционерное общество

B1-15 «Саша»
детские
по цене
1 190 000 сумов

www.micros.uz;
e-mail: scales@ucd.uz,
micros@ucd.uz

